

જ્યુઝ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 111 Date: 12.02.2024 Monday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

કોંગ્રેસ હંમેશા ચૂંટણી સમયે ખેડૂતોને યાદ કરે છે. તેમણે કહ્યું કે ભાજપ સરકાર ખેડૂતો અને આદિવાસીઓ માટે કામ કરી રહી છે



અબુઆ,તા.૧૧ વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રવિવારે કહ્યું હતું કે તેમની સરકાર આદિવાસીઓના હિત માટે કામ કરી રહી છે, જ્યારે વિપક્ષ કોંગ્રેસને માત્ર ચૂંટણી વખતે ગામડાઓ, ગરીબો અને ખેડૂતોની યાદ આવે છે.

જ્યારે કોંગ્રેસ સત્તામાં હોય છે, ત્યારે તે લોકોને ભૂલવાનું કામ કરે છે અને જ્યારે તે સત્તાની બહાર હોય છે, ત્યારે તે લોકોને યાદ કરવાનું કામ કરે છે. તેમણે કહ્યું, 'સરકાર અને વિપક્ષ વચ્ચેનો તફાવત એ છે કે સત્તામાં હોય ત્યારે તેમણે કોંગ્રેસનો ઓક્સિજન છે. તેમણે કહ્યું કે સંસદમાં વિપક્ષના નેતાઓ પણ હવે કહી રહ્યા છે કે સત્તામાં નેશનલ ડેમોક્રેટિક એલાયન્સ આ વખતે ૪૦૦ને પાર કરી ગયું છે. વડા પ્રધાને કહ્યું કે ભારતીય જનતા પાર્ટી લોકસભાની ચૂંટણીમાં મતદાન કરશે. 'કમળ'નું પ્રતીક પાર્ટી ૩૭૦ થી વધુ સીટો જીતશે. વડા પ્રધાને કહ્યું, 'હું અબુઆમાં લોકસભા ચૂંટણી માટે પ્રચાર કરવા માટે નહીં, પરંતુ તમારા સેવક તરીકે આવ્યો છું. મધ્ય પ્રદેશમાં અમારી ડબલ એન્જિન સરકાર બમણી ઝડપે કામ કરી રહી છે. વડા પ્રધાન મોદીએ મતદારોને દરેક બૂથ પર ૩૭૦ લોકસભા બેઠકો જીતવા માટે છેલ્લી ચૂંટણીની સરખામણીમાં ૩૭૦ વધારાના મતોની ખાતરી કરવા જણાવ્યું હતું. તમને જણાવી દઈએ કે પીએમ મોદીએ રાજ્ય માટે ૭,૫૫૦ કરોડ રૂપિયાના પ્રોજેક્ટનું ઉદ્ઘાટન અને શિલાન્યાસ કર્યો હતો. તેમણે હા કહ્યું કે મધ્ય પ્રદેશમાં ચાલી રહેલા વિકાસ પ્રોજેક્ટો દર્શાવે છે કે ડબલ એન્જિન સરકાર તમામ વિકાસ કાર્યો પર બમણી ઝડપે કામ કરી રહી છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ લોકસભા ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને રવિવારે મધ્ય પ્રદેશના અબુઆમાં આદિવાસી લોકો વચ્ચે રેલી યોજી હતી. જો કે પીએમએ કહ્યું કે આ રેલી ચૂંટણી સાથે સંબંધિત નથી. અહીં રેલીમાં તેણે એક બાળકને તેના હાથમાં દુધાવો ન થાય તે માટે હાથ હલાવવાનું બંધ કરવા કહ્યું. મોદીએ બાળકને કહ્યું કે દીકરા મને તારો પ્રેમ મળ્યો. મહેરબાની કરીને તમારો હાથ નીચે કરો, નહીં તો નુકસાન થશે. પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ બાળકોના હાથમાં રાશી કરી. આ દરમિયાન તેણે બાળકને કહ્યું કે જો તે તેની તરફ હાથ હલાવવાનું ચાલુ રાખશે તો તેને હાથમાં દુધાવો થવા લાગશે. અહીં વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પ્રોજેક્ટના ઉદ્ઘાટન અને શિલાન્યાસને લઈને કહ્યું કે આ બધું ડબલ એન્જિન સરકારના કારણે થઈ રહ્યું છે. ડબલ એન્જિનવાળી સરકાર ઝડપથી વિકાસના કામો કરી રહી છે. પીએમએ કહ્યું કે મોદી અહીં લોકસભા ચૂંટણીના પ્રચાર માટે નથી આવ્યા, તેઓ અહીં વિધાનસભા ચૂંટણીમાં જીત બદલ લોકોનો આભાર વ્યક્ત કરવા આવ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે મધ્ય પ્રદેશના લોકો પહેલા જ કહી ચુક્યા છે કે તેમનો મૂડ શું છે. મોદીએ કહ્યું કે મધ્ય પ્રદેશની જનતાએ અમારા પર જેટલો વિશ્વાસ દર્શાવ્યો છે તેટલો જ અમે રાજ્યના વિકાસ માટે મહેનત કરીશું. અબુઆ રેલીનો લોકસભા ચૂંટણી સાથે કોઈ સંબંધ નથી એમ કહીને પણ પીએમ મોદીએ સભામાં કોંગ્રેસ પાર્ટી પર પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસે ક્યારેય આદિવાસી સમાજના લોકોનો વિકાસ કર્યો નથી. કોંગ્રેસનું એક જ કામ છે - નફરત, નફરત અને નફરત. ૨૦૨૩માં કોંગ્રેસનો ખાત્મો થયો હતો, હવે ૨૦૨૪માં તેનો ખાત્મો નિશ્ચિત છે. પીએમ મોદીએ બેઠકમાં વધુમાં કહ્યું કે આદિવાસી સમાજ અમારા માટે વોટબંક નથી, દેશનું ગૌરવ છે. તમારા બાળકોના સપના એ મોદીનો સંકલ્પ છે અને તમારું સન્માન અને વિકાસ એ મોદીની ગેરંટી છે. તેમણે કહ્યું કે જ્યારે હું ગુજરાતનો મુખ્ય પ્રધાન હતો ત્યારે હું દરેક ગામમાં જતો હતો અને મને ભિક્ષામાં વચન આપવા કહેતો હતો કે તેઓ તેમની દીકરીને ભણાવીશ. ૪૦-૪૫ ડિગ્રી તાપમાનમાં હું અબુઆની બાજુમાં દાહોદના જંગલમાં નાના ગામડાઓમાં જતો અને દીકરીઓને આંગળી પકડીને શાળાએ લઈ જતો.

માતાએ નવજાત બાળકને પારણાની જગ્યાએ ઓવનમાં સુવડાવી દેતા મોત

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૧ અમેરિકાના મિસોરી રાજ્યના કાન્સાસ શહેરમાં હૈયુ હયમચી જાય તેવો કિસ્સો બન્યો છે. જેમાં માતાની ભૂલની કિંમત નવજાત બાળકે પોતાનો જીવ આપીને ચુકવી છે. માતાએ ભૂલથી બાળકને પારણામાં સુવડાવવાની જગ્યાએ ઓવનમાં સુવડાવી દીધો હતો અને તેનું મોત થયું હતું. વધારે ચોકાવનારી વાત એ છે કે, બાળકને સુવડાવ્યો ત્યારે ઓવન ચાલુ હતું અને બાળક ઓવનમાં દાગી ગયો હતો. મીડિયા રિપોર્ટ પ્રમાણે કાન્સાસ શહેરમાં રહેતી મારિયા થોમસ પર પોતાના જ બાળકને મારી નાંખવાનો આરોપ લાગ્યો છે. શુક્રવારે પોલીસને જાણકારી મળી હતી કે, મારિયા નામની મહિલાના બાળકનું ઓવનમાં દાગીને મોત થઈ ગયું હતું. પોલીસે તપાસ શરૂ કરતા મહિલાએ કહ્યું હતું કે, રાત્રે હું બાળકને દૂધ પિવડાવવા બાદ પારણામાં સુવડાવવા માંગતી હતી પણ મને ખબર નથી કે મેં કેવી રીતે બાળકે પારણાની જગ્યાએ ઓવનમાં મુકી દીધું હતું. મહિલાએ પોલીસને કહ્યું હતું કે, જ્યારે મારી ઉંઘ ઉડી ત્યારે મને ખબર પડી હતી કે, મેં ભૂલથી બાળકને ઓવનમાં સુવડાવી દીધું હતું. મેં ઓવન ખોલ્યું ત્યારે બાળક તેમાં દાગી ચુક્યું હતું. હું તેને હોસ્પિટલ લઈ ગઈ હતી પણ ત્યાં સુધીમાં તો બાળકનું મોત થઈ ગયું હતું. પોલીસે જ્યારે તેને પૂછ્યું કે આવી ભૂલ કેવી રીતે કરી...ત્યારે મારિયાએ કહ્યું હતું કે, મને નથી ખબર કે, મારાથી આટલું કેમ થયું...પોલીસને મારિયાના નિવેદનથી સંતોષ નહોતો થયો. કોર્ટ સમક્ષ પણ મહિલાએ આવું જ નિવેદન આપ્યું હતું. પોલીસ દ્વારા મહિલાનું મેડિકલ ચેક અપ કરાવાયું છે. તેનો ફોન કબ્જે કરીને તેની પણ તપાસ શરૂ કરવામાં આવી છે. આ ઘટના બાદ સમગ્ર શહેરમાં ચકચાર મચી ગઈ છે. લોકો માની નથી શકતા કે કોઈ મહિલાથી આ પ્રકારની ભૂલ થાય. સરકારી વકીલનું કહેવું છે

CM કેજરીવાલ અને ભગવંત માન કાલે જશે અયોધ્યા, પરિવાર સાથે ફરશે રામલલાના દર્શન

દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અને આમ આદમી પાર્ટીના પ્રમુખ અરવિંદ કેજરીવાલ કાલે એટલે સોમવારે રામલલાના દર્શન માટે અયોધ્યા જશે. પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માનનો પરિવાર પણ આ દરમિયાન તેમની સાથે રહેશે. મળતી માહિતી અનુસાર, આ બંને પોતાના માતા-પિતા અને પત્ની સાથે અયોધ્યા જઈને રામલલાના દર્શન કરશે. આ વચ્ચે આપ સંયોજક અરવિંદ કેજરીવાલ અને પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને પંજાબની જનતાને ભેટ આપતા રવિવારે ૫૪૦ મેગાવોટના થર્મલ પાવર પ્લાન્ટનું ઉદ્ઘાટન કર્યું. પંજાબ સરકારે હાલમાં જ ગોઈંદવાલ સાહેબ થર્મલ પ્લાન્ટનું અધિગ્રહણ કર્યું હતું, જ્યારેબાદ આ પ્લાન્ટનું નામ શ્રી ગુરુ અમરદાસ થર્મલ પ્લાન્ટ રાખ્યું છે. આ થર્મલ પ્લાન્ટ ૫૪૦ મેગાવોટનો છે, જેનાથી શરૂ થવાથી પંજાબને ઘણી હત સુધી વીજળી જરૂરિયાતમાં મદદ મળશે. આ વાત એ છે કે, કોંગ્રેસ અને બસપા ધારાસભ્ય પણ તે યાત્રાનો ભાગ હતા, જેનાથી સમાજવાદી પાર્ટી દૂર રહી. ધારાસભ્ય એક કલાકથી વધુ સમય સુધી મંદિર પરિસરમાં રહ્યા. મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ અને ઉત્તર પ્રદેશ વિધાનસભાના અધ્યક્ષ સતીશ મહાનાએ નવનિર્મિત મંદિરમાં રામલલાના દર્શન માટે બેઠકો ગૂંથેલા સભ્યોને અયોધ્યામાં આમંત્રિત કર્યા હતા. જોકે, સપા પ્રમુખ અભિલેશ યાદવે આ આમંત્રણ અસ્વીકાર કરી દીધું હતું.



પહેલા ઉત્તર પ્રદેશના ધારાસભ્ય રવિવારે બપોરે અંદાજિત ૧૨ વાગ્યે અયોધ્યા પહોંચ્યા અને રામ મંદિરમાં પૂજા-અર્ચના કરી. મુખ્યમંત્રી યોગી ધારાસભ્યોના રામ મંદિરમાં સામેલ થવા માટે પુણેથી પહોંચ્યા હતા. રસપ્રદ

તમારા માતા-પિતા મને વોટ નહીં આપે તો ખાવાનું પણ નહીં ખાવું, ધારાસભ્યની બાળકોને અપીલ પર વિવાદ

મુંબઈ, તા. ૧૧ મહારાષ્ટ્રમાં એકનાથ શિંદે જૂથના શિવસેનાના ધારાસભ્યએ બાળકોને કંઈક એવું કહ્યું છે, જેનાથી વિવાદ છેડાઈ ગયો છે. હકીકતમાં, ધારાસભ્યએ બાળકોને કહ્યું હતું કે 'જો તેમના માતા-પિતા મને મત ન આપે તો તેમણે ખાવાનું બંધ કરી દેવું જોઈએ!' શિવસેનાના ધારાસભ્યની આ કાર્યવાહીથી વિવાદ ઉભો થયો છે અને વિરોધ પક્ષોએ શિવસેનાના ધારાસભ્ય સામે કાર્યવાહીની માંગ કરી છે. મહારાષ્ટ્રની કલામનુરી વિધાનસભાના ધારાસભ્ય સંતોષ બાંગરે તાજેતરમાં જ હિંગોલી જિલ્લામાં જિલ્લા પરિષદ શાળાની મુલાકાત લીધી હતી. ત્યાં ધારાસભ્યએ બાળકોને કહ્યું કે, 'જો તમારા માતા-પિતા મને આગામી ચૂંટણીમાં વોટ નહીં આપે તો મેં દિવસ સુધી ભોજન ન કરો. જો તમારા માતા-પિતા પૂછે કે તમે ભોજન કેમ નથી ખાતા, તો તેમને કહો કે સંતોષ બાંગરને મત આપો તો જ અમે ભોજન કરીશું. જ્યારે શિવસેનાના ધારાસભ્ય બાળકોને આ બધું કહી રહ્યા હતા ત્યારે કોઈએ તેનો વીડિયો બનાવ્યો, જે હવે સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યો છે. સંતોષ બાંગરનું આ નિવેદન એવા સમયે આવ્યું છે જ્યારે હાલમાં જ ચૂંટણી પંચે બાળકોને ચૂંટણી સંબંધિત પ્રવૃત્તિઓમાં સામેલ કરવા વિરુદ્ધ માર્ગદર્શિકા જાહેર કરી છે. કોંગ્રેસ અને શરદ પવારની એ નસીબીએ શિવસેનાના ધારાસભ્ય સામે કાર્યવાહીની માંગ કરી છે. એ નસીબી-શરદ પવારના પ્રવક્તા ક્લાઈડ કેસ્ટોએ કહ્યું કે બાંગરે બાળકોને જે પણ કહ્યું તે ચૂંટણી પંચની માર્ગદર્શિકા વિરુદ્ધ હતું. તેમની સામે કડક કાર્યવાહી થવી જોઈએ. તે વારંવાર નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરે છે, પરંતુ તે સરકારમાં હોવાથી તેની સામે કોઈ કાર્યવાહી કરવામાં આવતી નથી. ચૂંટણી પંચે તેમની સામે કોઈપણ પક્ષપાત વગર કાર્યવાહી કરવી જોઈએ. કોંગ્રેસના નેતા વિજય વડેટ્ટીવારે પણ સંતોષ બાંગર સામે કાર્યવાહી કરવાની માંગ કરી હતી. તેમણે પૂછ્યું કે શું રાજ્યના શિક્ષણ પ્રધાન ઊંધતા હતા જ્યારે તેમની પાર્ટીના ધારાસભ્યો શાળાના બાળકો સાથે આવી વાત કરી રહ્યા હતા.

ભારત અને રશિયા વચ્ચેના સંબંધો ખરાબ કરવા અમેરિકા ભરપૂર પ્રયાસો કરી રહ્યું છે : રશિયન રાજદૂત



નવી દિલ્હી, તા. ૧૧ રાજદૂત રેનિસ એલીપોવે સ્કોટક આક્ષેપ કરતા કહ્યું છે કે, ભારત અને રશિયા વચ્ચેના સંબંધો ખરાબ કરવા માટે અમેરિકા

ભરપૂર પ્રયત્નો કરી રહ્યું છે. એલીપોવે કહ્યું હતું કે, ભારત અને રશિયા વચ્ચેના સંબંધો ખરાબ કરવા માટે અમેરિકા પ્રતિબંધોની ધમકી આપીને આ સંબંધો બગાડવા માટે પ્રયત્નો કરી રહ્યું છે. ભારતમાં રશિયામાં એક વિશ્વાસુ, ઈમાનદાર અને સારા ઈરાદાવાળા મિત્ર દેશ તરીકેની ઈમેજ છે. આ ઈમેજ ભારતની આઝાદી બાદ ભારતના આર્થિક અને સામાજિક વિકાસમાં રશિયાના ભારે યોગદાનના કારણે બની હતી. આજે પણ આ ઈમેજ લોકોના મનમાં યથાવત છે. ન્યૂઝ એજન્સી સાથે મુલાકાતમાં એલીપોવે કહ્યું હતું કે, ભારત આવનારા અમેરિકન દૂતાવાસના અધિકારીઓ ખુલ્લેઆમ કહેતા હોય છે કે અમારું કામ જ નવી દિલ્હીને મોસ્કોથી દૂર કરવાનું છે. આ માટે તેઓ પ્રતિબંધોની ધમકી આપતા હોય છે. જોકે ભારતની સરકારમાં સંખ્યાબંધ એવા લોકો છે જે આ પ્રકારની ધમકીઓની પરવા નથી કરતા. રશિયન રાજદૂતે કહ્યું હતું કે, અમારા રાષ્ટ્રીય હિતોને ધ્યાનમાં રાખીને દુનિયામાં અમે અમારા સંબંધોને સતત વિસ્તારી રહ્યા છે પણ અમે પશ્ચિમના દેશોની જેમ બીજા દેશો સામે કોઈ જાતની શરતો નથી મુકતા.

તંત્રી લેખ.....

ક્ષેત્રવાદની રાજનીતિ પર પ્રહાર

રાજ્યસભામાં રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણ પર ચર્ચાનો જવાબ આપવા સમયે વડાપ્રધાન મોદીએ લોકસભાની જેમ અહીં પણ કોંગ્રેસને નિશાને મૂકી હતી. પોતાના સંબોધનમાં વડાપ્રધાને ક્ષણટિકની સરકાર તરફથી દિલ્હીમાં કરવામાં આવતા વિરોધ પ્રદર્શનનો ઉલ્લેખ કર્યા વિના તેને દેશના ભાગલા પાડવાનું ધડયંત્ર ગણાવીને કોંગ્રેસ પર તીખો રાજનીતિક હુમલો કર્યો હતો.

વડાપ્રધાને આ શાબ્દિક હુમલો એટલા માટે કરવો પડ્યો કે આ વિરોધ પ્રદર્શનમાં ખુદ ક્ષણટિકના મુખ્યમંત્રી ભાગ લઈ રહ્યા છે. તેઓનું આ પ્રદર્શન કરવા પાછળનું કારણ એ સાબિત કરવાનો પ્રયાસ હતો કે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ક્ષણટિકના આર્થિક હિતો તરફ ધ્યાન આપવામાં આવતું નથી. જો કે આ આરોપનું ખંડન નાણાંમંત્રી નિર્મલા સીતારામણ કરી ચૂક્યા છે પરંતુ એમ લાગે છે કે ક્ષણટિકના મુખ્યમંત્રીએ ટેક્સના હિસ્સાના મામલાને વકરાવવાનું આવશ્યક સમજ્યા છે, આથી જ તેઓ પોતાના ઉપમુખ્યમંત્રી ડી.કે.શિવકુમાર અને અન્ય મંત્રીઓની સાથે દિલ્હી પહોંચીને વિરોધ પ્રદર્શન કરી રહ્યા છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ડી.કે.શિવકુમારના ભાઈ અને કોંગ્રેસના સાંસદ ડી.કે. સુરેશ બજેટ અંગે કહ્યું હતું કે, દિક્ષણનો પૈસો ઉત્તરમાં વહેંચવામાં આવી રહ્યો છે અને આ ચાલતું રહ્યું તો દિક્ષણ રાજ્યોએ અલગ દેશની માંગણી કરવી જોઈએ. આ ક્ષેત્રવાદની સાથેસાથ અલગાવવાદને પણ જાણીભૂતીને હવા આપવાના પ્રયાસથી વધુ કંઈ નથી. આ પ્રવૃત્તિ પર પ્રહાર કરતા વડાપ્રધાને કહ્યું કે, રાજનીતિક સ્વાર્થના કારણે દેશને તોડવા માટે નવા ધડયંત્ર ઘડવામાં આવી રહ્યા છે. તેઓએ અમારો ટેક્સ, અમારા પૈસા... એવી ભાષામાં નિ:સંકોચપણે બોલતા હતા કે તેઓ દેશ માટે નવો ખતરો પેદા કરનારા છે.

સમજવું મુશ્કેલ છે કે જ્યારે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે ડી.કે.સુરેશના નિવેદન સામે નારાજગી વ્યક્ત કરી ચૂક્યા હોવા છતાં ક્ષણટિકના મુખ્યમંત્રી દિલ્હીમાં વિરોધ પ્રદર્શન કરવા કેમ દોડી ગયા? જો ક્ષણટિક સરકાર ટેક્સના ભાગ મામલે સંતુષ્ટ નથી તો તેનો મતલબ એ નથી કે તેના મુખ્યમંત્રી દિલ્હી પહોંચીને વિરોધ પ્રદર્શન કરે.

કોઈ રાજ્યસરકાર ટેક્સના હિસ્સા મામલે સંતુષ્ટ નથી તો તેણે ધરણાં કે વિરોધ પ્રદર્શનનો સહારો લીધા વિના નાણાં મંત્રી કે વડાપ્રધાન સાથે સીધો સંવાદ કરવો જોઈએ.

સુરત મહાનગર ખાતે ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલજીએ લોકસભામાં રજૂ કરવામાં આવેલ શ્વેત પત્ર અંતર્ગત એક પ્રેસ વાર્તાને સંબોધન કર્યું



માન્ય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની આગેવાનીમાં એનડીએ સરકારે છેલ્લા નવ વર્ષમાં યુપીએ સરકાર દ્વારા જે અર્થતંત્રમાં ગાબડું પાડવામાં આવ્યું હતું તેની ભરપાઈ કરી છે.
-- શ્રી સી.આર.પાટીલ

યુપીએ સરકારમાં પ્રતિદિન હાથે ફક્ત ૧૨ કિલોમીટર બનતો હતો જે વધીને મોદી સાહેબની સરકારમાં ૨૮.૫ કિલોમીટર નો થયો છે:- શ્રી સી.આર.પાટીલ

૧૯૮૦ માં ભારતીય જનતા પાર્ટીની સ્થાપના થઈ ત્યારથી જે પણ વચનો ભારતીય જનતા પાર્ટીએ આપ્યા જેમાં ૩૭૦ ની કલમ હટાવવાની હોય કે પછી રામ મંદિર નું નિર્માણ હોય આ તમામ વચનો માન્ય મોદી સાહેબે પૂર્ણ કર્યા છે :- શ્રી સી.આર.પાટીલ

ભારતીય જનતા પાર્ટી પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે આજરોજ સુરત મહાનગર ખાતે ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ લોકસભામાં રજૂ કરવામાં આવેલ શ્વેત પત્ર અંતર્ગત એક પ્રેસ વાર્તાને સંબોધન કર્યું.

શ્રી સી.આર.પાટીલજીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, લોકસભામાં ગતરોજ ૨૦૦૪ થી ૨૦૧૪ સુધી યુપીએ સરકારમાં જે અર્થતંત્ર નબળું પડ્યું છે તેના વિશે શ્વેત પત્ર રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો આ અંગે આપણા ફાઈનાન્સ મિનિસ્ટર શ્રી નિર્મલા સીતારામણજીએ જણાવ્યું હતું કે માન્ય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની આગેવાનીમાં એનડીએ સરકારે છેલ્લા નવ વર્ષમાં યુપીએ સરકાર દ્વારા જે અર્થતંત્રમાં ગાબડું પાડવામાં આવ્યું હતું તેની ભરપાઈ કરી છે. સાથે જ અર્થવ્યવસ્થાના સર્વાંગી વિકાસની સાથે સાથે ભારત દેશને ઉચ્ચ અર્થવ્યવસ્થા સુધી લઈ જવામાં સફળતા મળી છે. શ્વેત પત્રમાં વધુમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે યુપીએ સરકારે દેશના આર્થિક ઢાંચાને નબળું પાડી દીધું હતું, બેન્કિંગ ક્ષેત્ર સાવ ખડે ગયું હતું. વિદેશી રોકાણમાં ખૂબ મોટો ઘટાડો થયો હતો અને ટેલું ખૂબ વધી ગયું હતું. યુપીએ સરકાર આર્થિક વ્યવસ્થાને સુદૃઢ બનાવવામાં સદંતર નિષ્ફળ રહી હતી. શ્વેત પત્રમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે એનડીએ સરકારે યુપીએ સરકાર દ્વારા ઉભા કરેલ આર્થિક પડકારોનો ખૂબ સફળતાપૂર્વક સામનો કર્યો છે અને દેશને વિકાસના પથ ઉપર આગળ

લાઈ જવા માટે કઠોર નિર્ણયો પણ કરેલા છે. માનનીય વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે જ્યારે ૨૦૧૪માં દેશની બાગદોર સંભાળી ત્યારે દેશ ખૂબ મોટા આર્થિક સંકટમાંથી પસાર થઈ રહ્યો હતો અને તેનું કારણ પૂર્વ વડાપ્રધાન શ્રી મનમોહનસિંહ ની સરકારનું મિસ મેનેજમેન્ટ હતું. યુપીએ સરકારમાં પ્રતિદિન હાઈવે ફક્ત ૧૨ કિલોમીટર બનતો હતો જે વધીને મોદી સાહેબની સરકારમાં ૨૮.૫ કિલોમીટર નો થયો છે સાથે છેલ્લા ૮ વર્ષમાં ૫૪.૮ હજાર કિલોમીટર લાંબો હાઈવે બની ચૂક્યો છે. કોંગ્રેસના શાસનમાં ૨૦૧૪ સુધીમાં દેશમાં કુલ યુનિવર્સિટીઓની સંખ્યા ૬૭૯ હતી જે વધીને એનડીએ સરકારમાં ૧૧૬૮ થઈ છે.

શ્રી સી આર પાટીલજીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, અનેકવિધ વિકાસના કામો માનનીય મોદી સાહેબની સરકારમાં પૂર્ણ થયા છે. ૧૯૮૦ માં ભારતીય જનતા પાર્ટીની સ્થાપના થઈ ત્યારથી જે પણ વચનો ભારતીય જનતા પાર્ટીએ આપ્યા જેમાં ૩૭૦ ની કલમ હટાવવાની હોય કે પછી રામ મંદિર નું નિર્માણ હોય આ તમામ વચનો માન્ય મોદી સાહેબે પૂર્ણ કર્યા છે. સાથે જ દેશને અલગ અલગ જ્ઞાતિ જાતીઓમાં વહેંચવાને બદલે માનનીય મોદી સાહેબે ગરીબ, કિસાન, યુવા અને મહિલા તેમ જાર જ જાણિઓ નો વિચાર દેશ સમક્ષ મૂકીને તેમનો વિકાસ થાય તે માટે કાર્ય શરૂ કર્યા છે. શ્રી પાટીલ સાહેબે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે લોકસભાના એક પણ ઉમેદવાર જાહેર કર્યા વગર ૨૬ ૨૬ લોકસભામાં

મધ્યસ્થ ચૂંટણી કાર્યાલય શરૂ કરનાર ગુજરાત પ્રથમ રાજ્ય બન્યું છે સાથે જ ગતરોજ દરેક વિધાનસભામાં પાંચ થી છ હજાર લોકો વચ્ચુંઅલ માધ્યમે માનનીય વડાપ્રધાનશ્રી સાથે જોડાઈને કુલ ૧૮૨ વિધાનસભાના એક લાખથી વધુ નાગરિકોએ વડાપ્રધાનશ્રી સાથે જોડાયા તે પણ ખૂબ મોટી સિદ્ધિ છે અને તેનો જપ પણ આદરણીય પ્રધાનમંત્રીશ્રી ની લોકપ્રિયતા ને જાય છે. આ લોકપ્રિયતા માનનીય વડાપ્રધાનશ્રી એ દેશના લોકો માટે રાત દિવસ કામ કરીને અને લોકોની અપેક્ષા ઉપર ખરા ઉતરીને મેળવી છે.

આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય રેલવે તથા કપડા રાજ્યમંત્રી દર્શનાબેન જરદોશ, ગુજરાત રાજ્યના ગૃહરાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષભાઈ સંઘવી, શિક્ષણ મંત્રીશ્રી પ્રફુલભાઈ પાનસેરીયા, વન તેમજ પર્યાવરણ મંત્રીશ્રી મુકેશભાઈ પટેલ, શહેર અધ્યક્ષશ્રી નિરંજનભાઈ ઝાંઝમેરા, મેયરશ્રી દક્ષેશભાઈ માવાણી, ધારાસભ્યશ્રીઓ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણા, શ્રી પ્રવીણભાઈ ઘોઘારી, શ્રી સંદીપભાઈ દેસાઈ, શ્રી મનુભાઈ પટેલ, શહેર મહામંત્રીશ્રીઓ શ્રી કિશોરભાઈ બિન્દલ, શ્રી કાણુભાઈ ભીમનાથ, સ્થાઈ સમિતિ અધ્યક્ષશ્રી રાજનભાઈ પટેલ, રેષ્ટ્રીય મેયરશ્રી નરેન્દ્રભાઈ પાટીલ, શાસકપક્ષ નેતા શ્રીમતી શશીબેન ત્રિપાઠી, સુરત લોકસભાના સંયોજકશ્રી ડોક્ટર જગદીશભાઈ પટેલ, દક્ષિણ ઝોન મીડિયા સહ કન્વીનર શ્રીમતી દીપિકાબેન ચાવડા હાજર રહ્યા હતા.

ફેબ્રુઆરી આવ્યો...?????

ફેબ્રુઆરી આવ્યો શું શું સાથે લાવ્યો? ફેબ્રુઆરી આવ્યો દિલનો તેહવાર લાવ્યો.

નવયુવાનો માટે મોજના દિવસ લાવ્યો, રોજ ૩, ચોકલેટ ૩, વેલેન્ટાઈન ૩ લાવ્યો.

સરસ્વતીની પૂજા સાથે લઈને આવ્યો, ફેબ્રુઆરી આવ્યો વસંત પંચમી લાવ્યો.

બાળકોને કલમ ઉઠાવવાનો અવસર રૂડો આવ્યો, કરો કલમ થકી નવી શરૂઆત કામનો મહિનો આવ્યો.

ફેબ્રુઆરી આવ્યો નવું નવું શું લાવ્યો? ચાર વર્ષે એકવાર ૨૮ તારીખ લાવ્યો.

હિના પટેલ 'એકલતા' (બારડોલી)

ઊઠી કસક ને હૃદયમાંથી મૂંગી ચીસ નીકળી, પરાણે અંતરમાંથી દબાયેલી એક રીસ નીકળી.

સંબંધમાં મોકળા મેદાનમાં આનંદિત ઊભી હતી, જોતજોતામાં અવિશ્વાસની, અદ્રશ્ય ભીંસ નીકળી.

માંડ હાશકારો થયો મને કે, "સમસ્યાઓ સમી" પાછો વળી જોઉં, એ તો એક નહિ એકવીસ નીકળી.

મલકાય છે શેનો તું ઈશ્વર ! ઉપર બેઠો બેઠો, ઉલઝનો મારી વધારવા, શું નવી કોઈ દિસ નીકળી?

પ્રિયંકા કટારિયા 'સરગમ' (સુરત)

તૈયાર છું

ઊંડી ખીણમાં ઉતર તો ખરો, ઉપર ચડાવા હું તૈયાર છું પાણીમાં ફૂંદકો તો મારીજો, તરાપે ચડાવા હું તૈયાર છું

મારા શરણે આવીને તો જો, આશ્રય આપવા હું તૈયાર છું મુજ ચરણમાં શિશ તો નમાવ, ઊભો કરવા હું તૈયાર છું

રૂપા પરીખ (અમદાવાદ)

રામના ઓ ભકતો ના બનશો વિભક્ત .. કરો સાચી ભક્તિ ના બનશો આસક્ત.....

સેવા છે શક્તિ તો કરો ને સમર્પણ. રીઝે પ્રભુ એથી કરો સર્વ સ્વાર્પણ

રામે તો ત્યજ મહેલ કષ્ટો સહ્યાં તાં.. ને એમ વર્ષ ચૌદ વનમાં વહ્યાં.. 'તાં..

છોડી દીધી સત્તા છોડ્યાં બધાં ય સુખ જાણે છે સૌ કોઈ આવ્યાં બહુ દુ:ખ.

જીવન રામનું તો આદર્શ જીવન. ક્યાં નિઠાવર તન -મન અને ધન.

કહેવાયા ઈશ્વર પૂજાતા રહ્યા છે. સહુ ભકતો ગુણ એના ગાતા રહ્યા છે.

ભલે ગુણો ગાઈએ ભક્ત થઈએ રામના. પણ થવું આપણે તો સહુ માટે કામના...

★નિહારિકા અંજારિયા - નેહા ★ (આદિપુર - કચ્છ)

★એવાં રમકડાં★ ૩-૨-૨૦૨૪

લખ રે ચોર્યાસી, ભટકીને આયો રે આ રાખનાં રમકડાં ઈશ ની દેન રે.

ક્યાંથી આવ્યો, ક્યાં જવું રમીને કીધાં કર્મો મનવા એ રમતો રમીને.

સ્વાર્થ ત્યજી ને કરજે સારું કર્મ રે, નહીંતર ઠોકરો વાગશે રમકડાં રે.

પળ પળ વીટે છે તારી રમતમાં રે, આ પ્રાણ પંખીડું ક્યાં ઉડી જશે રે.

ભાવના ભજીએ હરિને પ્રેમ થકી રે, રમતાં રમતાં જિંદગી પૂરી થાય રે.

જાવુ ભવપાર તારે શીદ કરે રમત રે, માટીનાં રમકડાં અંતે રાખનાં થાશે રે?.

★કોપી આરક્ષિત★ ઈ★શ્ર★
ભાવના ભક્ત (અમદાવાદ)

મહુડી ખાતે માણસા તાલુકા "તાલુકા સંવાદ" યોજાયો

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રવક્તા હેમાંગ રાવલ અને પૂર્વ ધારાસભ્ય બાબુજી ઠાકોર સહિત આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રદેશ પ્રમુખ શ્રી શક્તિસિંહજી ગોહિલ ની સૂચનાથી આવનારી ૨૦૨૪ લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારી ના ભાગ સ્વરૂપે માણસા તાલુકા કોંગ્રેસ સમિતિ દ્વારા મહુડી ખાતે તાલુકા સંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું

તાલુકા સંવાદમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રવક્તા શ્રી હેમાંગ રાવલ ઉપસ્થિત કાર્યક્રમનું સંબોધન કરતા જણાવ્યું હતું કે એ.આઈ.સી.સી.ના મહામંત્રી અને ગુજરાત કોંગ્રેસ સંગઠન પ્રભારી આદરણીયશ્રી મુકુલ વાસનીકજી, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના આદરણીય પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ, ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતાશ્રી અમિતભાઈ ચાવડા, ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના ઉપનેતાશ્રી શૈલેષભાઈ પરમાર, એ.આઈ.સી.સી.ના મંત્રીશ્રી રામકિશન ઓઝાજી, શ્રી ઉષા નાયડુજી, શ્રી બી.એમ. સંદીપજીની ઉપસ્થિતિમાં નક્કી થયા મુજબ સમગ્ર ગુજરાતના ૨૪૯ તાલુકામાં તાલુકા સંમેલન-સંવાદ યોજવામાં ભાગ રૂપે આજે માણસા તાલુકા ખાતે સૌ ભેગા થયા છીએ.

આઝાદી પહેલા અંગ્રેજોનું અન્યાય અને અત્યાચારનું શાસન ચાલતું હતું, લોકોનો અવાજ દબાવવો લોકોની સ્વતંત્રતા છીનવાવી એ જ પ્રકારનું શાસન આજે અંગ્રેજોને પણ શરમ આવે તે રીતે ચાલી રહ્યું છે. આજના દિવસે આઝાદીની લડતમાં લડતા લડવૈયાઓને પણ યાદ કરવાજ રહ્યાં. મહાત્મા ગાંધીના નેતૃત્વમાં સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ, જવાહરલાલ નહેરુ, સુભાષચંદ્ર બોજ, ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકર, મોલાના અબુલ કલામ સહિત અનેક નામી અનામી સ્વાતંત્ર્ય સેનાનીઓના ત્યાગ અને સમર્પણના કારણે આજે આપણે આઝાદી ભોગવી રહ્યાં છીએ. દેશી રજવાડાઓને એક કરવા માટે થઈને સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલે તિરંગાને સન્માન આપ્યું હતું. જ્યારે દેશમાં ટાંકણી પણ નહોતી બનતી ત્યારે દેશમાં નવરત્નોની સ્થાપના કરીને દેશને સ્વાલંબની બનાવવા માટે



દેશના પ્રથમ વડાપ્રધાન જવાહરલાલ નહેરુએ તિરંગાને સન્માન આપ્યું હતું. જ્ય જવાન જ્ય કિસાન નો નારો આપી, પાકિસ્તાન સામે પ્રથમ યુદ્ધ જીતીને લાલબહાદુર શાસ્ત્રીએ તિરંગાને સન્માન આપ્યું હતું. પાકિસ્તાનના બે ટુકડા કરીને અને પોખરાણમાં પ્રથમ અણુધડાકો કરી વિશ્વમાં તિરંગાનું નામ ઈન્દિરા ગાંધીએ રોશન કર્યું હતું. ભારતને ૨૧મી સદીમાં લઈ જનાર અને આઈ.ટી. અને ટેકનોલોજીક્રાંતિ લાવીને, ૧૮ વર્ષની ઉંમરે મતદાનનો અધિકાર આપીને રાજ્ય ગાંધીએ તિરંગાને સન્માન આપ્યું હતું. આર્થિક ઉદારીકરણની શરૂઆત કરીને પી.વી. નરસિંહારાવે ભારતનો ડંકો વિશ્વમાં પ્રસ્થાપિત કરીને તિરંગાને સન્માન આપ્યું હતું. યુ.પી.એ. અધ્યક્ષા શ્રીમતિ સોનિયા ગાંધી અને વડાપ્રધાનશ્રી મનમોહનસિંહનો સમયગાળો અધિકારોનો દાયકો ગણાય છે. આ ૬ ૨ ૨ ય ૧ ન આર.ટી.આઈ.(માહિતીનો અધિકાર), આર.ટી.ઈ.(શિક્ષણનો અધિકાર), જીજીએન.એન.એ.આર.ટી.એફ.(અગ્રનો અધિકાર), મનરેગા (રોજગારનો અધિકાર), રાઈટ ટુ ફોરેસ્ટ (જંગલના જમીનનો અધિકાર) દેશની જનતાને સમર્પિત કરીને તિરંગાને સન્માન આપ્યું છે. રાહુલ ગાંધી હંમેશા કહે છે કે, "તિરંગા હી મેરા ધર્મ હૈ" અને એજ દરેક કોંગ્રેસજનની વિચારધારા છે. રાષ્ટ્રપ્રેમ અને તિરંગા પ્રત્યે આદરભાવ એ દરેક કોંગ્રેસીના લોહીમાં વહે છે. આજે જ્યારે દેશમાં નફરત ફેલાવવા માટે દેશ વિરોધી તત્વો જ્યારે તક સાધી રહ્યાં છે ત્યારે દરેક કોંગ્રેસીજન ખેડૂતો માટે, મહિલાઓ માટે, યુવાનો માટે, દલિત, આદિવાસી, ગરીબ -સામાન્ય -મધ્યમવર્ગ માટેના હક્ક અને અધિકારોની રક્ષાકાજે એક નવી આઝાદીની લડાઈ લડવા કટિબદ્ધ છે. રાષ્ટ્રવ્યજને અસ્વિકાર કરનારાઓને આજે રાષ્ટ્રવ્યજને સલામી આપવી પડે એજ વિચારધારાની જીત છે અને આજ ક્ષીમાં શ્રી રાહુલ ગાંધી સમગ્ર દેશમાં ભારત જોડો યાત્રા ત્યારબાદ ભારત જોડો ન્યાય યાત્રા

કરી રહ્યાં છે. જેને અભૂતપૂર્વ પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે. પ્રદેશ કોંગ્રેસ દ્વારા પણ હાથ સે હાથ જોડો યાત્રા દ્વારા કોંગ્રેસની વિચારધારા ઘેર ઘેર પહોંચાડવામાં આવી રહી છે. પૂર્વ ધારાસભ્ય શ્રી બાબુજી ઠાકોરે જણાવ્યું હતું કે ભાજપના શાસનમાં ચારેબાજુ મોઘવારી, ભયંકર બેરોજગારી, આર્થિક અસમાનતા, ધંધા રોજગારમાં ભીખણ મંદી સહીતની મુશ્કેલીઓમાંથી રાહત આપવાને બદલે લોટ, તેલ સહીતની જીવન જરૂરિયાત ચીજવસ્તુઓમાં સતત ભાવ વધારાથી ગુજરાતની જનતા પીસાઈ રહી છે રોજીંદા જીવનજરૂરીયાત ચીજવસ્તુઓના ભાવ આસમાને થયા છે. ખાલતેલના ભાવમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી થઈ રહેલા ભાવ વધારાએ સામાન્ય - મધ્યમવર્ગનું બેરોજગારી નાખ્યું છે. ગરીબ, સામાન્ય અને મધ્યમવર્ગે શું ખાવું ?ભાજપ સરકારની નીતિને કારણે રોટી અને રોજગાર ગાયબ થયો છે. હાલમાં આખો દેશ ખાસ કરીને સામાન્ય - મધ્યમ વર્ગ ભાજપ સરકારની રીતિ અને નીતિઓથી ચિત્તિત છે. સામાન્ય માણસની મહેનતની બચતના ખર્ચે તેમના નજીકના મિત્રો અને પસંદગીના અબજોપતિઓને ફાયદો થાય તેવી નીતિ અપનાવી રહી છે. ગુજરાત કોંગ્રેસનો કાર્યકર્તા મંદી, મોઘવારી, બેરોજગારી, ખેડૂતોના પ્રાણ પ્રશ્નો લઈને લોકો વચ્ચે જઈને વાસ્તવિકતા નું ચિત્રણ કરશે. ઉપરોક્ત તાલુકા સંવાદમાં અશોકસિંહ વાઘેલા,ભાવિનસિંહ ઠાકોર, ગાલુસિંહ રાઠોડ, કાણુસિંહ

રાઠોડ, નાથુસિંહ મકવાણા, શોભનાબેન પટેલ, ગિરવતસિંહ ચાવડા , દીપકભાઈ ચૌધરી, શારદાબા રાઠોડ, રમેશચંદ્ર પરમાર, પ્રવીણસિંહ રાઠોડ, નાથાજી ઠાકોર બોરુ, રાયમલજી ઠાકોર, પૃથ્વીસિંહ રાઠોડ-પ્રમુખશ્રી માણસા તાલુકા કોંગ્રેસ સમિતિ, મહિલાસલિહ વાઘેલા-પ્રમુખશ્રી માણસા શહેર કોંગ્રેસ સમિતિ, યુવરાજસિંહ ઠાકોર-યુથ કોંગ્રેસ પ્રમુખ માણસા, રતનજી ઠાકોર-ઓબીસી પ્રમુખ માણસા,

પરમાર- આ.નુ.જાતિ.ચેરમેન, માણસા તાલુકા કોંગ્રેસના જિલ્લા તથા તાલુકા પંચાયતના ચૂંટાયેલા પ્રતિનિધિઓ તેમજ મહેસાણા લોકસભા સીટમાં સમાવિષ્ટ ગામોના આગેવાનો તેમજ કાર્યકરો તથા તાલુકાના જુદા જુદા ફંદલ આગેવાનશ્રીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં કાર્યકર્તાઓએ ઉપસ્થિત રહી આવનારી લોકસભા ચૂંટણી જીતવા સંકલ્પ કર્યો હતો

કંપની પોતાના દરેક કર્મચારીના નામના વૃક્ષો વાવશે

ચીમનલાલ ત્રિભુવનદાસ દોશી પરિવાર અને સમગ્ર વારી પરિવારનો મુખ્ય ધ્યેય તેમના કાર્યકાળ દરમ્યાન કંપની દ્વારા પોતાના દરેક કર્મચારીનાં નામના વૃક્ષો વાવવાની સાથે ૧૦ લાખ વૃક્ષો વાવીને મોટા કરવાનો છે. કંપની ગ્રીન એનર્જી મા તો છેજ અને છેલા ૧૫ વર્ષ માં ૨૦ જેટલાદેશો માં સોલાર પેનલ એક્સપોર્ટ કરી, દુનિયા ને વધુ વધુ પહુપહુ મુક્ત કરવા ના મિશન પર કામ કરી રહી છે ૧૦ લાખ વૃક્ષો થી વધુ ભારતભરમા ગ્રીન ઈલેક્ટ્રીસીટી સાથે

અને ઉલ્લેખનીય છે કે જેન સાધુ-સાધ્વીઓ વિહાર કરીને જતાં આવતા હોય તેમને પણ વૃક્ષોનો મીઠો છાંયડો મળી રહે તે હેતુથી સૌરાષ્ટ્રમાં પાલિતાણાથી સોનગઢ જતાં રસ્તા પર ડિવાઈડર અને રોડની બંને બાજુએ ૨૫૦૦ વૃક્ષો વાવવામાં આવ્યા છે અને બીજા ૨૫૦૦ વૃક્ષો વાવવાનું કામ પણ પૂરજોશમાં ચાલે છે . પાલીતાણાથી સોનગઢ જતા રસ્તા પર તો લીમડા, પીપળા, વડલા, કરંજ, અર્જુન, આસોપાલવ, સીરસ, શિશ, રેન્ડ્રી, પીલખન, કદમ, ટેલુબિયા, પેથોડિયા, બોરસલી જેવા વૃક્ષો રસ્તાની શોભા વધારશે. અત્યાર સુધીમાં પાંચ હજાર કરતાં પણ વધારે વૃક્ષોનું યોગદાન મળી ગયું છે. જે વૃક્ષો વાવવામાં આવશે તેનું આયુષ્ય આશરે ૨૦૦ વર્ષથી વધારે હશે. ૩ વર્ષની અંદર આ રોપા તોતીગ વૃક્ષોની જેમ લહેરાવા લાગશે . વૃક્ષો પર્યાવરણ સ્વચ્છ રાખે છે અને વરસાદ પેચી લાવે છે અને ઓકિસજનનું સ્તર જીવવામાં મદદ કરે છે. સાથે જ લાખો પંખીઓને રહેવાનો આશરો પણ પુરો પાડે છે. વૃક્ષો તાપમાન ઘટાડવામાં બે રીતે ખપમાં આવે છે. એક તો વૃક્ષના પાંદડા દ્વારા પાણીનું બાષ્પીભવન થાય છે અને એ રીતે હવાને ઠંડી રાખે છે. બીજુ કારણ છે

ડાંગ જિલ્લામાં એલીમીનેશન ઓફ લીમ્ફેટીક ફાઇલેરિયાસીસ અંતર્ગત સામુહિક દવા વિતરણ શરૂ કરાયું



આહવા:

ડાંગ જિલ્લામાં એલીમીનેશન ઓફ લીમ્ફેટીક ફાઇલેરિયાસીસ અંતર્ગત સામુહિક દવા વિતરણના કાર્યક્રમની શરૂઆત કરાવતા, ગુજરાત વિધાનસભાના નાયબ મુખ્ય દેડક અને ડાંગના ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે, સ્વયં ગોળી ગળી તાલુકાના તમામ લક્ષિત લાભાર્થીઓને ગોળી ગળવાની અપીલ કરી હતી.

તા. ૧૦ થી ૧૨ ફેબ્રુઆરી દરમિયાન વધઈ તાલુકામાં હાથ ધરાવેલા સામુહિક દવા વિતરણ

કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાવતા શ્રી પટેલે, હાથિપગાને દેશવટો આપવાના કાર્યમાં સૌને સહયોગી થવાનો પણ આ વેળા અનુરોધ કર્યો હતો.

એલીમીનેશન ઓફ લીમ્ફેટીક ફાઇલેરિયાસીસ અંતર્ગત ભારત સરકારશ્રી દ્વારા વર્ષ ૨૦૩૦ સુધીમાં ફાઇલેરિયા નિર્મૂલન અંગેનો લક્ષ્યાંક નક્કી કરવામાં આવ્યા છે. જે કાર્યક્રમ અંતર્ગત ડાંગ જિલ્લાના વધઈ તાલુકાના ૯૭ ગામોના કુલ ૮૮૭૮૩ લોકોને ઠેકઠેક અને આલ્બેન્ડાઝોલ ટેબલેટનો

સામુહિક દવા વિતરણનો કાર્યક્રમ તારીખ ૧૦ થી ૧૨ ફેબ્રુઆરી દરમિયાન વધઈ તાલુકાની સાકરપાટળ, ઝાવડા અને કાલીબેલ પી.એચ.સી દ્વારા હાથ ધરવામાં આવ્યો છે.

આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવાના ભાગરૂપે, પ્રજાજનોમાં તેનો વ્યાપક પ્રચાર પ્રસાર થાય તે માટે, જનપ્રતિનિધી તરીકે ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે, વધઈ સ્થિત તાલુકા શાળા ખાતે આયોજિત કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહી સૌને પ્રેરણા પુરી પાડી હતી.

★ તા. ૧૦ થી ૧૨ ફેબ્રુઆરી દરમિયાન વધઈ તાલુકામાં હાથ ધરાવનાર સામુહિક દવા વિતરણ કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાવતા ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલ : ★

★ ધારાસભ્યશ્રીએ સ્વયં ગોળી ગળી તાલુકાના તમામ લક્ષિત લાભાર્થીઓને ગોળી ગળવાની કરી અપીલ ★

★ હાથિપગાને દેશવટો આપવાના કાર્યમાં સૌને સહયોગી થવાની અપીલ કરતા શ્રી વિજયભાઈ પટેલ ★

ડાંગ જિલ્લા પંચાયતના આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા અધિક જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીશ્રી ડો. હિંમતશુ ગામિતના માર્ગદર્શન હેઠળ, ડી.એમ.ઓ શ્રી ડો. દિલીપ શર્મા, તાલુકા હેલ્થ ઓફિસરશ્રી ડી.સ્વાતિ પટેલ, તબીબી અધિકારીઓ તથા તેમની ટિમ દ્વારા, નિયત સ્ટેન્ડેજ અનુસાર, જિલ્લાના લક્ષિત વિસ્તારોમાં ફાઇલેરિયા રોગ સર્વે માટે નાઈટ બ્લડ સર્વેની કામગીરી હાથ ધરતા, વધઈ તાલુકાના વિસ્તારમાં નક્કી કરેલ સર્વેની સાઈટ્સમાં માર્ચ ૧ થી વધુ નોંધાતા તારીખ ૧૦ થી ૧૨ ફેબ્રુઆરી દરમિયાન વધઈ તાલુકાની સાકરપાટળ,

ઝાવડા અને કાલીબેલ પી.એચ.સી દ્વારા સામુહિક દવા વિતરણ હાથ ધરવામાં આવી રહ્યો છે. જેમાં વધઈ તાલુકાના ૯૭ ગામોના કુલ ૮૮૭૮૩ લોકોને આવરી લેવામાં આવ્યા છે.

દરમિયાન આરોગ્યકર્મીઓ દ્વારા “ડોટ પદ્ધતિ” મુજબ રૂબરૂમાં દરેક ઠેકઠેક અને આલ્બેન્ડાઝોલ ટેબલેટ આપવામાં આવશે. ફાઇલેરિયા મુક્ત ભાવી પેઢી માટે આ દવા લેવી પૂબ જરૂરી છે. ત્યારે કોઈ પણ પ્રકારની આડઅસર ન ધરાવતી આ દવા લઈ, સૌ હાથિપગાથી મુક્ત ભાવી પેઢી બનાવવા માટે કટીબદ્ધ બને તે જરૂરી છે.

યુનાઈટેડ સિંધી ઇન્ટરનેશનલ ફોરમ અને સિંધી પ્રોફેશનલ્સ સોસાયટી દ્વારા મેગા મેડિકલ કેમ્પ યોજાયો



યુનાઈટેડ સિંધી ઇન્ટરનેશનલ ફોરમ અને પ્રોફેશનલ્સ સોસાયટી અમદાવાદના સાધુ વાસવાની મિશનના સહયોગથી મેગા મેડિકલ કેમ્પ સરદાર નગરની સાધુ વાસવાની ઈંગ્લિશ સ્કૂલ ખાતે યોજાયો હતો. યુનાઈટેડ સિંધી ઇન્ટરનેશનલ ફોરમના ટ્રસ્ટી જગદિશ કાંજીનીએ જણાવ્યું હતું કે, જરૂરિયાતમંદ લોકો માટે યોજાયેલા નિઃશુલ્ક મેગા મેડિકલ કેમ્પમાં નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની પેનલ દ્વારા આંખના નંબર, બીપી, બ્લડ સુગર, બોન ડેન્સિટી ની તપાસ, મહિલા ઓ માટે મેમોગ્રાફી, દાંતોની તપાસ મગજના રોગ, બાળ રોગ તથા લોહીના રોગનું નિષ્ણાંતોએ માર્ગદર્શન આપ્યું હતું, સાથે સાથે ટોકન દરે યશ્મા અને થેલેસેમિયા માયનોર અંગેની તપાસ પણ કરી આપવામાં આવી હતી. જેમાં મોટી સંખ્યામાં સિંધી સમાજના લોકોએ ભાગ લઈ નિદાન અને સારવાર મેળવી હતી. આ સાથે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ પણ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં મોટી સંખ્યામાં સિંધી સમાજના સભ્યો, અગ્રણીઓ, યુવક-યુવતીઓએ ભાગ લીધો હતો

પ્રાંત અધિકારીના અધ્યક્ષ સ્થાને આહવા તાલુકા સંકલન સમિતિની બેઠક યોજાઈ



આહવા: ડાંગના પ્રાંત અધિકારી શ્રી પ્રિતેશ પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને ગત તા.૯મી ફેબ્રુઆરીના રોજ ડાંગ જિલ્લા સેવા સદન ખાતે, આહવા તાલુકાની સંકલન સમિતિની બેઠક યોજાઈ હતી. ડાંગ જિલ્લામાં જનહિતલક્ષી યોજનાઓના લાભથી પાત્રતા ધરાવતો એક પણ વ્યક્તિ વંચિત ન રહે તે માટે, જનજાગૃતિ કેળવવા ‘વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા-૨’ નો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે ત્યારે, આહવા તાલુકામાં સમાવિષ્ટ તમામ ગામડાઓના લોકો આ યાત્રામાં મોટી સંખ્યામાં જોડાઈ, સરકારી યોજનાઓનો લાભ લે તે માટે પ્રાંત અધિકારી શ્રી પ્રિતેશ પટેલે સૌને સાનુકૂળ પ્રયાસોની અપીલ કરી હતી. પ્રાંત અધિકારીશ્રીએ સ્વસ્થતા હાથિયાર પરવાનેદારોને તેમના હાથિયાર પોલીસ સ્ટેશનમાં જમા લેવા અંગે પણ સુચન કર્યું હતું. તાલુકામાં અન્ય પ્રશ્નોની ચર્ચા કરી મિટિંગમાં ઉપસ્થિત રહેનાર અધિકારીશ્રીઓને નોટીસ પાઠવવાની પણ તેમણે સુચના આપી હતી. જિલ્લા સેવા સદન ખાતે યોજાયેલ બેઠકમાં વિવિધ વિભાગોના અધિકારીઓ-કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ભરતી કોભાંડના ૨૮ આરોપીઓ હજુ પકડાયા નથી એ મુદ્દા પર આપ નેતા પ્રવીણ રામે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી સરકારને લીધી આડેહાથ

ગુજરાતમાં અત્યારસુધી મોટાભાગના પેપરો લીક થયા છે તેમજ અનેક કોભાંડો થયા છે, પરંતુ આ પેપર લિકની ઘટનામાં પેપર લિકના હજુ સુધી ૨ આરોપીઓ અને યુનિવર્સિટી ઊતરવહી કોભાંડના ૨૨ આરોપીઓ હજુ પકડાયા નથી એવું સરકારે વિધાનસભામાં સ્વીકૃતિ આપ નેતા પ્રવીણ રામે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી સરકાર ઉપર સવાલો ઉઠાવ્યા, અમદાવાદ પાર્ટી કાર્યાલય

★ વિધાનસભામાં ભાજપ સ્વીકૃતિ કે ભરતી કોભાંડના ૨૨ આરોપીઓ હજુ પકડાયા નથી :- પ્રવીણ રામ ★
★ ભાજપારીઓ, કટકીબાજો ને ભાજપ ક્યારેય પકડવાની નથી કારણકે એ એમના કમાઈ દીકરા છે :- પ્રવીણ રામ ★
★ સમચારપત્રોના માધ્યમથી જાણવા મળ્યું કે મોરબી દુર્ઘટનાના આરોપી જેલમાં રાજશાહી ભોગવી રહ્યા છે :- પ્રવીણ રામ ★
★ હજુ આગળના આરોપીઓ પણ પકડાયા નથી એટલે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા પેપર લીક માટે જે કાયદો આવ્યો છે એ માગ ચૂંટણીલક્ષી જાહેરાત છે એમના સિવાય વિશેષ કંઈ નથી :- પ્રવીણ રામ ★

હારીજ મામલતદાર વી ઓ પટેલે કચેરીના ધાબા પરથી લગાવી મોતની છલાંગ. મોત અંગે ઘૂંટાતું રહસ્ય

પાટણ જિલ્લાના હારીજ તાલુકા મામલતદાર કચેરી ખાતે ફરજ બજાવતાં મામલતદારે આજે વહેલી સવારે ૯ વાગ્યાના અરસામાં પોતાની કચેરીના બીજા માળેથી પડતું મુકીને મોતની છલાંગ લગાવી હતી. મામલતદાર પડતાંની સાથે માથાના ભાગે ગંભીર ઈજાઓ પામતા તેમનું ઘટના સ્થળે કચ્છ મોત નિપજ્યું હતું. સમગ્ર ઘટનાની જાણ પોલીસ તથા સ્ટાફને થતાં ઘટના સ્થળે તાત્કાલીક દોડી આવ્યા હતા. પોલીસે તપાસ કરતાં શંકા જનક કોઈ ચીજ વસ્તુ મળી આવી ન હતી. જેમની લાશને હારીજ રેફરલ ખાતે પીએમ અર્થે ખસેડવામાં આવી હતી. પોલીસ તપાસના અંતે સચ્ચાઈ બહાર આવી શકે તેમ છે.

દિયોદર તાલુકાના લીલાધર ગામના વતની મામલતદાર વી.ઓ. પટેલ હારીજ ખાતે છેલ્લા ૧.૫ વર્ષથી મામલતદાર તરીકે ફરજ બજાવી રહ્યાં હતા. માહિતી મુજબ રવિવારના રોજ ૫૧ શકિતપીઠ પરિક્રમા મહોત્સવ હોઈ ૩ કલાકે હારીજ મામલતદાર કચેરી ખાતે

મીટિંગ બોલાવી હતી. મામલતદાર વી.ઓ. પટેલ સવારે ૯ વાગ્યાના અરસામાં મામલતદાર કચેરી ખાતે આવીને જાતે ગેટ ખોલવા જતાં વોચમેન કિરીટભાઈ મોહનભાઈ પાઠક આવીને ગેટ ખોલી આપ્યો હતો. મામલતદાર કચેરી ખાતે આવી પોતાની કાર પાક'ગમાં મુકી બીજા માળે આવેલ તેમની ચેમ્બરમાં ગયાં હતા. અને વોચમેન નીચે બેઠો હતો ત્યારે અચાનક થોડા સમય બાદ કુતરાઓ ભસવાનો અવાજ આવતાં વોચમેન જોવા જતાં કોઈ બીજા માળેથી પડ્યું હતું અને લોહીલુહાણ હાલતમાં દેખાતાં વોચમેન બીજા માળે પોહોચી મામલતદારને જાણ કરવા જતાં તેઓ ઓફિસમાં નહી દેખાતાં નીચે આવી ફરી જોતા તો મામલતદાર વી.ઓ. પટેલ પોતે લોહી લુહાણ હાલતમાં પડ્યાં હોવાનું જાણવા મળતાં વોચમેને કિરીટભાઈ મોહનભાઈ પાઠકે નર્મદા વિભાગમાં જાણ કરી ત્યાંથી પોલીસ અને મામલતદાર કચેરીના સ્ટાફને જાણ થતાં તમામ લોકો તાત્કાલીક ઘટના સ્થળે આવી પહોંચ્યાં હતા. ત્યારબાદ



સમી એસ.ડી.એમ તથા પાટણ જિલ્લા કલેક્ટર રાધનપુર ડીવાયએસપી સહીત કાફલો ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યો હતો. હારીજ પોલીસે લાશને હારીજ રેફરલ ખાતે પીએમ અર્થે લઈ જવામાં આવી હતી. પ્રાથમિક તપાસમાં કંઈ બહાર નહી આવતાં પોલીસે અકસ્માત મોતનો ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. તપાસના અંતે મામલતદારના મોતનું કારણ બહાર આવી શકે છે કે કેમ તપાસના અંતે જાણવાનું રહ્યું.

આત્મહત્યાનું કારણ અકબંધ : ડીવાયએસપી ઘટના અંગે રાધનપુર ડીવાયએસપી ડી ડી ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે મામલતદાર એ સવારે ૯:૩૦ વાગ્યે ધાબા પરથી પડતું મુકીને આત્મહત્યા કરી છે જે બાબતે નાયબ મામલતદારે જાણ કરતા અકસ્માતે મોત નો ગુનો નોંધી આગળની તપાસ શરૂ કરવામાં આવી છે મૃતક પાસેથી સુસાઈડ નોટ કે જેવું કંઈ હજુ સુધી મળી આવ્યું નથી પ્રાથમિક તપાસ દરમિયાન હજુ સુધી આત્મહત્યા

વરાણા ધામમાં ભક્તોનું ઘોડાપૂર: મહાસુદ બીજના દિવસે મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓએ માતાજીના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી, મિનિકુંભ સમાન ધાર્મિક મેળો મહાસુદ પૂનમ સુધી ચાલશે



વરાણા સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ શ્રી ખોડિયાર માતાજીના મંદિરે મહાસુદ બીજથી મહાસુદ પૂનમ સુધીના મિનિકુંભ સમાન ધાર્મિક મેળાની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. પ્રથમ દિવસથી માતાજીને શ્રદ્ધા અને માનગત મુજબ તલખાંડ તેમજ તલ અને ગોળની સાંની પ્રસાદ અર્પણ કરવા શ્રદ્ધાળુઓની ભીડ જામી હતી. પ્રથમ દિવસે મોટી

સંખ્યામાં પરિવારોએ માતાજીને સાંની પ્રસાદ ધરાવી ધન્યતા અનુભવી હતી. જ્યારે મોટી સંખ્યામાં ભાવિક ભક્તોએ દર્શન નો લાભ લીધો હતો. મંદિર ટ્રસ્ટ દ્વારા ગર્ભગૃહ સહિત કેમેરા લગાવવામાં આવ્યાં છે. લાખો લોકોના ધસારાના પગલે પી.આઈ, પી.એસ.આઈ. પોલીસ જવાનો હોમગાર્ડ મહિલા પોલીસ, જીઆરડી અને હોમગાર્ડ પોલીસ સ્ટાફ મેળા પર કાયદો વ્યવસ્થા જાળવવા તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે.

ઉત્તર ગુજરાત તેમજ કચ્છ સુધીના શ્રદ્ધાળુઓ પ્રસાદ કરવા ઉમટ્યા હતા. દિવસ દરમિયાન મોટી સંખ્યામાં ભાવિક ભક્તો પરિવાર સાથે સાંની પ્રસાદ ચડાવ્યો હતો. ટ્રસ્ટના લાભુદાન ગઢવી અને વિરદાન ગઢવીના જણાવ્યા મુજબ પરંપરા મુજબ મહાસુદ બીજના રોજ સૌ પ્રથમ આહીર સમાજની સાંની પ્રસાદ ધરાવાઈ હતી.

પુત્રજન્મની પુશીમાં સાંની ચઢાવવાની પરંપરા અકબંધ વઢિયાર પંથકમાં આ પરંપરા સદીઓથી સચવાયેલી છે. આ પ્રદેશમાં કોઈનાં પણ ઘેર પુત્ર જન્મ થાય તેઓ આ પંદર દિવસ દરમિયાન ચાલનારાં મેળામાં માતાજીની સાંની કરવા આવે છે. નવપરિણીત

વરવધૂ છોડા છોડી છોડવા પણ આ પવિત્ર સ્થાનક આવે છે અને સાંની ધરાવે છે. તલ અને ગોળનું મિશ્રણ એટલે સાંની. પરંતુ, આ પ્રસાદ વરાણા ખોડિયાર સિવાય અન્યત્ર ક્યાંય ધરાવતો નથી એટલે એનું મુલ્ય વઢિયારી સંસ્કૃતિમાં અજોડ છે. સાંની સવામણની હોય છે મતલબ કે પચીસ કિલો તલ અને ગોળ અથવા ખાંડને ભેળવી એની પ્રસાદ ધરાવવાની આ પરંપરા વર્ષોથી છે.

પગપાળા સંઘ સાથે ભક્તો ઉમટ્યા આ પંદર દિવસ દરમિયાન લાખો શ્રદ્ધાળુઓ દર્શનાર્થે ઉમટી પડે છે. બોલ માળી ખોડિયાર... જય જય ખોડિયારના નાદથી વઢિયારની વનરાઈ ગાજી ઊઠે છે. આખોય મલક આ મહોત્સવની અસર હેઠળ રહે છે. મહાસુદ આઠમ એટલે ખોડિયાર જયંતિ. આ દિવસે તો આ પરિસરમાં આનંદ, ઉલ્લાસનો જે ધોધ વહુટે એ કલ્પનાતીત હોય છે. પગપાળા સંઘ, રથ વગેરેનું એક આકર્ષણ સૌને મંત્રમુગ્ધ કરે છે. વઢિયાર પ્રદેશ આ

દિવસોમાં આ રીતે વહેતાં માનવમહેરામણમાં ફેરવાઈ જાય છે. ધજાઓ, ગલાલ વગેરેથી સમગ્ર સંકુલમાં અનન્ય માહોલ છવાઈ જાય છે.

ભોળી પ્રજાને ભાસ થવા લાગે પરંતુ હકીકતમાં ભાજપ ગુનેગારોને પૂરા નથી કરતી પણ પૂરા કરે છે કલ્યાદ કરનારને, પૂરા કરે છે અવાજ ઉઠાવનારને, પૂરા કરે છે બેરોજગાર યુવાનને, પૂરા કરે છે ખેડૂતોને, પૂરા કરે છે વંચિતોને બાકી પેપર ફોડનારા અને કટકીબાજો તો ભાજપના કમાઉ દીકરા છે આવા આશ્લેષ સાથે સરકારને પ્રવીણ રામે આડેહાથ લીધી, સાથે સાથે એવું પણ જણાવ્યું કે સમાચારપત્રોના માધ્યમથી જાણવા મળ્યું છે કે મોરબી દુર્ઘટનાના આરોપીઓ જેલમાં રાજશાહી ભોગવી રહ્યા છે વધુમાં એમને જણાવ્યું કે હજુ જૂના આરોપીઓ પકડાતા નથી અને ભાજપ સરકાર કેન્દ્રમાં પેપર લીક બાબતે નવો કાયદો લઈને આવી છે ત્યારે આ કાયદો માત્ર ચૂંટણીલક્ષી જાહેરાત સિવાય બીજું કંઈ નથી એવા આશ્લેષ સાથે સરકાર પર તીખા પ્રહારો કર્યા